



உதயன்

விலை ரூபா 7.00

கடர் 17 வள்ளுவர் ஆண்டு 2033 ஐயாசி 19 செவ்வாய்க்காலை (05-11-2002) UTHAYAN - A Lively National Tamil Daily கதிர்: 343

தாய்லாந்துப் பேச்சுக்களால் உடனடிப் பலன்

கிரு பெளத்த பீடாதிபதிகள் ஒருமித்து புலிகளுக்கு ஆசி!

சிவர்களின் போக்கிற்குப் பாராட்டு கண்டி.நவம்பர் 5

தமிழ் விடுதலைப் புலிகள் மீது பெளத்த பீடாதிபதிகள் தங்கள் நல்லாசீகனைப் பொழிந்துள்ளனர். அவர்களை வெகுவாகப் பாராட்டியிருக்கின்றனர். புனித பூமியான கண்டியில், அதிலும் புத்தர் பெருமானின் புனித தந்தம் வைக்கப்பட்டிருள்ள தலதா மாளிகையில் இந்த அதிசயம் நேற்று மாலை நடந்தது. தாய்லாந்தில் நடந்த இரண்டு சுற்றுச் சமாதானப் பேச்சுக்களின் உடனடிப் பலன் இதுவாகும்.

புலிகளோடு பேசப் போகக்கூடாது. போரைத் தொடர்ந்து நடத்தி அவர்களைத் தோற்கடிக்கவேண்டும் என்று பொதுஜன ஜனநாயக முன்னணி ஆட்சியின் போது ஜனாதிபதி சந்திரிகா குமாரதாசுவரணன் அரசை வற்புறுத்தி வந்தவர்கள் பெளத்த பீடாதிபதிகள். ரணில் விக்கிரமசிங்க கடந்த பொதுத் தேர்தலில் வெற்றிபெற்ற

நான்காம் கட்டப் பேச்சுக்கள் ஜப்பானிய நகரில் நடக்கும்?

அரசுக்கும் விடுதலைப் புலிகளுக்கும் இடையிலான நான்காம் கட்டப் பேச்சு ஜப்பானில் நடத்த முடிவு செய்யப்பட்டுள்ளதாக செய்தி ஏஜென்சி ஒன்று தகவல் வெளியிட்டுள்ளது. முன்னாம் கட்டப் பேச்சுக்களை நோர்வே தலைநகர் ஓஸலோவில் நடத்துவதற்கு இரு தரப்புகளும் இணங்கியுள்ளன.

தமிழ்ச்செல்வன், கருணா இன்று கிளிநொச்சி திரும்புவார்கள்

தாய்லாந்து சமாதானப் பேச்சுக்களில் பங்குபற்றிய விடுதலைப் புலிகளின் பிரதிநிதிகளில் இருவரான சுப.தமிழ்ச்செல்வனும் கேணல் கருணாவும் இன்று கிளிநொச்சிக்குத் திரும்புவார்.

மக்களுக்கு இருந்து வந்த ஐயங்களை சமாதானப் பேச்சுக்கள் நீக்கியுள்ளன

நாடு திரும்பிய அமைச்சர் ஹக்கீம் கருத்து கொழும்பு, நவ.5 வடக்கு-கிழக்குக் கூட்டுச் செயலணி அமைப்பது உட்பட பல விடயங்கள் தொடர்பாக மக்களுக்கு இருந்துவந்த சந்தேகங்களை தாய்லாந்து சமாதானப் பேச்சுக்கள் தெளிவுபடுத்திவிட்டன என்று முஸ்லிம் காங்கிரஸ் தலைவரும் அமைச்சருமான ரஷித் ஹக்கீம் கூறுகிறார். தாய்லாந்துப் பேச்சுக்களில் பங்குபற்றிய அவர், நேற்று முன்தினம் ஒரு நாடு திரும்பிய பொழுதே இதனைக் கூறினார்.

பிரபாவுக்கு எதிரான தீர்ப்பை ஆட்சேபித்து மட்டக்களப்பில் நாளை ஆர்ப்பாட்டம் பேரணி!

மட்டக்களப்பு, நவ.5 தமிழ் விடுதலைப் புலிகளின் தலைவர் வே.பிரபாகரனுக்கு 200 வருட கடுமியச் சிறைத்தண்டனை விதித்து மேல் நீதிமன்றம் வழங்கிய தீர்ப்பை ஆட்சேபித்து மட்டக்களப்பில் நாளை ஆர்ப்பாட்டம் பேரணி இடம்பெறவுள்ளது.

கைக்குண்டு விச்சில் ஒருவர் பல!

கொழும்பு, நவ.5 அகங்கம பஞ்சாலிய சந்தியில் நேற்று நடைபெற்ற கைக்குண்டுத் தாக்குதல் சம்பவம் ஒன்றில் ஒருவர் எதலத்திலேயே கொல்லப்பட்டார் என அகங்கம பொலீஸார் தெரிவித்தனர். இருவருக்கிடையே இடம்பெற்ற வாக்குவாதத்தை அடுத்தே இந்தக் கைக்குண்டுத் தாக்குதல் இடம்பெற்றுள்ளது. இதுவரை சந்தேகநபர்கள் எவரும் கைது செய்யப்படவில்லை என அகங்கம பொலீஸார் மேலும் தெரிவித்தனர்.

பட்டாசு வெடித்த இளைஞனின் கண்ணில் காயம்

யாழ்ப்பாணம், நவ.5 தீயவளியை முன்னிட்டு பட்டாசு கொளுத்தியவர் அது வெடித்து கண்ணில் படுகாயமடைந்தார். மட்டுவில் வடக்குப் பகுதியில் நேற்றுமுன்தினம் இடம்பெற்ற இச்சம்பவத்தில் அதே இடத்தைச் சேர்ந்த சதாசிவம் - ஐங்கரன் (வயது 20) என்ற இளைஞரே தனது இடது கண்ணில் படுகாயமடைந்தவராவார். கொளுத்தி வீசிய பட்டாசு நண்டோமாக வெடிக்காததால் அதை எடுப்பதற்குச் சென்று அங்கில் குளித்த போது அது திடீரென வெடித்ததில் இந்த அனர்த்தம் நிகழ்ந்தது. பட்டாசு வெடித்தபோது எழுந்த தீப்பொறி அவரது கண்ணைத் தாக்கியதில் கண்ணில் படுகாயமடைந்தார். (10-4)

இம்மாத இறுதி வாரத்தில் ஒஸ்லோவில் நடைபெறும் உதவி வரவுகும் நாடுகள் கூட்டத்தில் பெருந்தொகை உதவிக்கு உறுதி அளிக்கப்படும் என்பதில் நம்பிக்கை இருக்கிறது. சமாதான முயற்சிகளின் வெற்றி குறித்து அரசாங்கம் சர்வதேச சமூகத்துக்கு நம்பிக்கையை ஏற்படுத்தியிருக்கிறது.

புலிகளின் அரசியல் ஆலோசகர் அன்ரன் பாலசிங்கத்துக்கும் ஒத்துழைப்பு வழங்கப்படும். இம்மாத இறுதி வாரத்தில் ஒஸ்லோவில் நடைபெறும் உதவி வரவுகும் நாடுகள் கூட்டத்தில் பெருந்தொகை உதவிக்கு உறுதி அளிக்கப்படும் என்பதில் நம்பிக்கை இருக்கிறது. சமாதான முயற்சிகளின் வெற்றி குறித்து அரசாங்கம் சர்வதேச சமூகத்துக்கு நம்பிக்கையை ஏற்படுத்தியிருக்கிறது. (10-4)

தாய்லாந்தில் பேச்சுக்கள் இடம்பெறும் இந்தச் சந்தர்ப்பத்தில் தேசிய தலைவர் பிரபாகரனுக்கு எதிராக வழங்கப்பட்ட தீர்ப்பால் சமாதானப் பேச்சுக்கள் பாதிக்கப்படும் என்று மட்டக்களப்பு பொது அமைப்புக்களின் ஒன்றியமும் மட்டக்களப்பு அபிவிருத்தி ஒன்றியமும் தெரிவித்துள்ளன.

தாய்லாந்தில் பேச்சுக்கள் இடம்பெறும் இந்தச் சந்தர்ப்பத்தில் தேசிய தலைவர் பிரபாகரனுக்கு எதிராக வழங்கப்பட்ட தீர்ப்பால் சமாதானப் பேச்சுக்கள் பாதிக்கப்படும் என்று மட்டக்களப்பு பொது அமைப்புக்களின் ஒன்றியமும் மட்டக்களப்பு அபிவிருத்தி ஒன்றியமும் தெரிவித்துள்ளன.

திருகோணமலைக் கடலில் கைதான புலிகள் மீது சட்டப்படி நடவடிக்கை

அமைச்சர் மாரப்பன கடற்படைத் தளத்துக்கு விஜயம் திருகோணமலைக் கடலில் கைது செய்யப்பட்ட விடுதலைப் புலி உறுப்பினர்களுக்கு எதிராக சட்டப்படி நடவடிக்கை எடுக்குமாறு பாதுகாப்பு அமைச்சர் திலக் மாரப்பன பண்டியனருக்கு உத்தரவிட்டிருக்கிறார். திருகோணமலைக்கு விஜயம்

காஞ்சிரங்குடா முகாமைச் சேர்ந்த 15 அதிரடிப்படையினர் இடமாற்றம்

கொழும்பு, நவ.5 அம்பாறை, காஞ்சிரங்குடா அதிரடிப் படை முகாமின் பொறுப்பதிகாரிகளாக பெரோ உட்பட 15 அதிரடிப் படையினர் திடீரென இடமாற்றம் செய்யப்பட்டுள்ளனர். அந்த முகாம் முன்பாக ஆர்ப்பாட்டம் நடத்திய பொதுமக்கள் மீது

கொழும்பில் காகங்கள் செத்து மடிகின்றன!

ஹோட்டல் உரிமையாளர்கள் காரணமா? கொழும்பு, நவ.5 கொழும்பின் பல பகுதிகளில் கடந்த நாளுக்கு, ஐந்து நாட்களாக நூற்றுக்கணக்கான காகங்கள் செத்து மடிந்துள்ளன. இதற்கான காரணம் இதுவரையில் அறிய முடியவில்லை என்றும் தற்போது ஹோட்டல் உரிமையாளர்களே இக்காகங்களின் இறப்புக்குக் காரணம் என நம்பப்படுகிறது.

மன்னார் மாவட்டத்தில் கிராணுவம் கிருக்கும் கிடங்கள் மக்கள் பாவனைக்கு விடப்படும்

மன்னார், நவ.5 மன்னார் மாவட்டத்தில் கிராணுவம் நிலைகொண்டிருக்கும் பிரதேசங்களை பொதுமக்களின் பாவனைக்கு மீண்டும் விட நடவடிக்கை மேற்கொள்வதென தீர்மானிக்கப்பட்டிருக்கிறது. அப்பிரதேசங்களில் வீவசாயம் செய்ய அனுமதி வழங்கவும் நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டுள்ளது.

கடற்படை உறுப்பினர்

கட்டுத் தற்கொலை ஹபரணைப் பகுதியில் உள்ள அனாத் ஓயாவில் நடைபெற்ற துப்பாக்கிச் சூட்டுச் சம்பவம் ஒன்றில் கடற்படை மையச் சேர்ந்த ஒருவர் மரணம் அடைந்தார்.

இந்த கடற்படை உறுப்பினர் தனக்குத் தானே துப்பாக்கியால் கட்டுத் தற்கொலை செய்து கொண்டுள்ளார் என்று ஹபரணைப் பொலீஸார் தெரிவித்தனர்.

மரணமான கடற்படை உறுப்பினரின் நான்கு குழந்தைகள் தற்கொலைக் கான காரணம் குறிப்பிடப்பட்டு இருந்ததாக பொலீஸார் மேலும் தெரிவித்தனர். (10)

துறைநலவாணை, வாகரை, பதிவான்கரை போன்ற பகுதிகளிலிருந்து நாளை காலை 9.30 மணிக்கு ஆரம்பமாகும் ஆர்ப்பாட்டம் பேரணிகள் மட்டக்களப்பு இந்துக் கல்லூரி வளாகத்தைச் சென்றடையும்.

மட்டு-அரசு அதிபர் மோனகுரு சாமியிடம் மகஜர் ஒன்று கையளிக்கப்பட்டுள்ளது. (10)

செய்த பாதுகாப்பு அமைச்சர், சட்டத்தை மீறிய ஒருங்கையும் உரிய முறையில் நிலைநாட்டவேண்டிய அவசியத்தை படை அதிகாரிகளிடம் வலியுறுத்தினார்.

சமாதான முயற்சிகள், வெற்றிகர (12ஆம் பக்கம் பார்க்க)

அதிரடிப்படையினர் மேற்கொண்ட தாக்குதலில் எட்டு பொதுமக்கள் உயிரிழந்ததும் 40இற்கும் மேற்பட்டவர்கள் காயமடைந்ததும் தெரிந்ததே.

இந்தச் சம்பவம் தொடர்பாக விசாரணை நடத்த நியமிக்கப்பட்ட முன்னாள் விமானப்படைத் தளபதி ஹரி (12ஆம் பக்கம் பார்க்க)

பெருமளவு உல்லாசப் பயணிகள் இலங்கைக்கு வருவதால் காசங்களின் இரைச்சல், எச்சம் இங்களைப் பாதிக்கலாம் அல்லது ஹோட்டலின் அழகைக் கெடுக்கலாம் என ஹோட்டல் உரிமையாளர்கள் கருதுகின்றனர்.

இதனால் அவர்கள் காசங்களை இலக்கு வைத்துள்ளனர். இந்த நடவடிக்கையால் சுற்றாடல் மாகடல் அதிகரித்துள்ளதாகத் தெரிவிக்கப்படுகிறது.

பாதுகாப்பு அமைச்சின் மேலதிக செயலாளர் திஸ்ஸ கரவியத்தவும் உள்துறை அமைச்சின் மேலதிக செயலாளர் திருமதி பாலகுரியவும் கடந்த சனிக்கிழமை மன்னாருக்கு வருகை தந்து நடத்திய பேச்சுக்களிலேயே இத்தீர்மானங்கள் மேற்கொள்ளப்பட்டன.

இவர்கள் இருவரும் மன்னார் (12ஆம் பக்கம் பார்க்க)

சீரற்ற மின் விநியோகம்

கோப்பாய், நவ.5 கோப்பாய் மத்தி, வடக்கு பகுதிகளுக்கு விநியோகிக்கப்படும் மின்சார வலுவில் வேறுபாடு நிலவுவதாக பாடசாலைப்பள்ளிகள் கவலை தெரிவித்துள்ளனர். குறித்த பகுதியிலேயே ஒரு பகுதிக்கு அதிக வலு மின்சாரமும் மற்றொரு பகுதிக்கு வலுக்குறைந்த மின்சாரமும் விநியோகிக்கப்படுவதாகக் கூறப்படுகிறது. (ஏ-72)

தற்காலிக அமைக்க

செம்பியன்பற்று, நவ.5 வடமராட்சி கிழக்கிலுள்ள மூன்று பாடசாலைகளுக்கு தலா ஒரு லட்சத்து பதின்மையிரம் ரூபா பெறுமதியான தற்காலிக கொட்டகைகள் அமைத்து வழங்குவதற்கு அகதிகளுக்கான ஐந்தாதுதரகம் முன்வந்திள் எது. (ஏ-72)

கொட்டகை நிதியுதவி

கட்டக்காடு தோகை பாடசாலை, வெற்றிலைக்கேணி பரமேஸ்வர வித்யாபீடம், ஆரியவணை சிசித பாடசாலை ஆகியவற்றிற்கே இவ்வாறு கொட்டகைகள் அமைத்துக் கொடுக்கப்படவுள்ளன. (ஏ-36)

மீள்குடியமர்வு கொடுப்பனவு

மருதங்கேணி உதவி அரசாங்க அதிபர் பிரிவில் மீள்குடியமர்ந்த மக்களுக்கு மீள்குடியமர்வுக் கொடுப்பனவு வழங்குவதற்கென நாற்பது லட்சம் ரூபா சிடைத்துள்ளதாகவும் - ஒவ்வொரு குடும்பத்தக்கும் தலா 15 ஆயிரம் ரூபாவை வழங்குவதற்கு நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டு வருவதாகவும் - அலுவலக அதிகாரி ஒருவர் தெரிவித்தார். (ஏ-36)

J/MANIPAY HINDU COLLEGE MANIPAY ANNUAL PRIZE GIVING
06-11-2002
யா/மாண்புமாய் இந்துக் கல்லூரி மாணவர்திறன் நயப்பு வைபவம் (புரட்சிப்புறாள்)
காலம் :- 06.11.2002 புதன்கிழமை பி.ப. 3.00மணி
இடம் :- கல்லூரி மண்டபம்
தலைவர்
திரு.சுசண்முகநாதன் B.Ed, M.A. (Ed) (அவர்)
முதன்மை விருந்தினர்
திருமிகு செ.சந்திரசேகரம் M.A. (Econ) (விரிவுரையாளர், பொருளியல்துறை, பல்கலைக்கழகம், யாழ்ப்பாணம்)
பரிசில் வழங்கும்
திருமதி கரேஜினி சந்திரசேகரம் B.B.A. (பிரதம கணக்காளர், பிரதேச செயலகம், வவுனியா)
அனைவரையும் அன்புடன் அழைக்கின்றோம்
அதிபர், ஆசிரியர், மாணவர்கள், பெற்றோர், பழைய மாணவர்கள்
(C/24699)

முதலாவது பிழந்தாள் வாழ்த்து 05-11-2002



செல்வி மதுமீதா

லண்டனில் வசிக்கும் மதுமீராஜ் - பிறேமீ தம்பதிகளின் செல்வப்புகல்வி
செல்வி மதுமீதா
தனது முதலாவது பிழந்தாளை லண்டனில் கொண்டாடுகின்றார். இவரை லண்டனில் வசிக்கும் அப்பா, அம்மா, மாமா, சித்தப்பா, சித்தி மற்றும் வல்வெட்டியில் வசிக்கும் அம்மம்மா, அப்பப்பா, அப்பம்மா, மாமி, மாமாமார், பாட்டி, தீர்வேலியில் வசிக்கும் அப்பப்பா, அப்பம்மா, சித்தி, சித்தப்பா, அக்கா, அண்ணா அனைவரும் பல்கலையும் பெற்றுப் பல்லாண்டு காலம் வாழ்க என வாழ்த்துகின்றனர்.
வல்வெட்டி. (10187) சி.ராஜ்குமார்.

மூன்றாம் ஆண்டு நினைவஞ்சலி கிரண்டாம் ஆண்டு நினைவஞ்சலி

தோற்றம்	மறைவு	மலர்வு	உதிர்வு
20	22	30	28
-	-	-	-
10	01	06	10
-	-	-	-
1920	1999	1958	2000

சின்னப்பா பொன்னுத்தாரை
மூன்றாண்டுகள் முடிவுற்றாலும் உம் நினைவும் முகமும் மறைந்திடாது! கிருக்கும் வரை இதயம் நினைக்கும்: மனைவி, மகன்கள், மருமக்கள், பேரப்பிள்ளைகள்.
திருமதி ஜோமலர் தருமபாலன் (தங்கம்)
தீ: 05.11.2002
ஆண்டுகள் கிரண்டு ஓடி மறைந்ததம்மா ஆறாது எம் துயரம் எம் கவலை உயர் உள்ள வரையும் உன் நினைவோடு வர்மும் அம்மா. திருமதி நவமணி பொன்னுத்தாரை.
பலாள் விதி, உரும்பிராய்.
(10230)

தாய்லாந்துப் பேர்க்ககளுள் பிரபா மீதான தண்டவையும்

திருவகைக் கடலில் கைகுச் சம்பவம்; சமாதான நகர்வில் புதிய வினை

சமாதானத்துக்க எதிரான துண்டல்களும் பக்கள் மனங்களில் விஷ விதைப்புகளும் - தேரடி

மாணிகாவற்கையை சிதிரவைந்த சின வன்செயல்கள்

புலிகளிடம் சரணடைபும் சிப்பாய்களை படைத்தரப்பு சந்திக்கும் புதிய சவால் - வடபுலம்

புவித சிறைச்சி கறைம் டயர்

நியாவளி ஜோகஸ்

ஹோட்டல் நடத்தியார் நகைச்சுவை விருந்து

பற்றும் சிவையற்களங்களிலிருந்து, பித்தன் பதில்கள், சிவசை மந்தனுவ ஆலோசனை, சிவிமர், விவையாட்டு, மசாலா மிசஸ் உர்ம, சின்னம் பல எம்சக்கள்.

சுடர் ஓளி
THE SUDAR OLI கலிம் கஜ வார மலர்

வணியிலிருந்து தாய்லாந்து வரை

05-11-2002 இதழில்

சுடர் ஓளி

விலை - 14/-

(C/24705)

இரு பெளத்த...

(முதலாம் பக்கத் தொடர்ச்சி) அவர்களைச் சமாளித்து புலிகளுடன் யுத்தநிறுத்த புரிந்துணர்வு உடன்படிக்கை செய்துகொண்டு இரண்டு சுற்றுச் சமாதானப் பேச்சுக்களை நடத்தி முடித்துக்கொண்டதும் பெளத்த பீடாதிபதிகள் முற்றாக மனம் திருந்தினார்களோ, திருப்பினார்களோ புலிகளுக்கு ஆசிவாதம் வழங்கும் அளவுக்கு அவர்கள் மாறிவிட்டார்கள். புலிகளோடு அரசாங்கத்தரப்பில் இரண்டு சுற்றுப்பேச்சுக்கள் நடத்திய அரசாங்கக் குழுத் தலைவர் பேராசிரியர் பிள்ளை பேச்சுக்கள் எப்படி நடந்தன, என்னென்னவெல்லாம் பேசப்பட்டன, என்ன முடிவுகள் மேற்கொள்ளப்பட்டன என்ற விவரங்களைத் தெரிவிப்பதற்காக நேற்று கண்டி தலதா மாளிகைக்குச் சென்றார்.

அங்கே மல்வத்த பீடாதிபதி விபளி தேரையரும், அஸ்கிரிய பீடாதிபதி புத்தரக்கித்த தேரையரும் சந்தித்து எல்லா விவரங்களையும் ஆதிபேரே அந்தமாகத் தெரிவித்தார்.

உடனே பீடாதிபதிகள் ஏகோபித்து புலிகளுக்கு தங்கள் ஆசியை வழங்கினார்கள். அவர்களை வெகுவாகப் பாராட்டினார்கள். அப்படியே அரசுக்கும் ஆசி வழங்கி பாராட்டுத் தெரிவித்தார்கள்.

பேராசிரியர் பிள்ளை நேரில் சொல்லக்கூடாத புலிகள் இப்போது போரை விரும்பவில்லை; அது மீண்டும் நெடிக்கூடாது என்று நினைக்கிறார்கள்; சமாதானத்தில் உண்மையான ஆய்வும் கொண்டு அதை அடையத் துடிக்கிறார்கள்; ஜனநாயக நீரிடல்துக்குள் வர விரும்புகிறார்கள்; அவர்கள் நாட்டைப் பிரிக்கச் சொல்லவும் இல்லை; தனிநாடு கேட்கவும் இல்லை. ஒரேநாட்டில் தாங்கள் வரலாற்றுக் காலம் தொடர் பாரம்பரியமாக வாழ்வதுவரும் தாயகத்தில் சுயமாகத் தமது கருமங்களைப் பார்க்கும் தன்னாட்சி அதிகாரம் பெற்று மற்றச் சமூகங்களோடு கூடி வாழவே விரும்புகிறார்கள்.

அதற்காக அவர்கள் எவ்வளவோ விட்டுக்கொடுப்புகளுக்கும் தயாராக இருக்கிறார்கள். பேச்சுக்களில் பெரிதும் ஒத்துழைக்கிறார்கள்; அவர்களைப் பற்றி மற்றவர்கள் கொண்டிருந்த எத்தனையோ சந்தேகங்களை நீக்கி விட்டார்கள்.

அவர்களோடு பேசும்போதுதான் அவர்களைச் சந்தேகப்படுவதில் அர்த்தமில்லை என்பது புரிகிறது. இப்படியாக எல்லாம் பேராசிரியர் பிள்ளை எடுத்துக்கூறியவை பெளத்த பீடாதிபதிகளின் மனதைத் தொட்டு விட்டன. என்ன இருந்தாலும் கருணாமூர்த்தியான புத்தபெருமானின் பாதுகாப்பு வந்தபின்னர் சரணடைந்த வணக்கத்துக்குரிய பெரியவர்கள் அல்லவா? பெருந்தன்மையோடு பேராசிரியர் முன்னிலையிலேயே புலிகளைப் பாராட்டி வாழ்த்துத் தெரிவித்து அவர்களுக்கு ஆசியும் வழங்கினார்கள்.

தீவானத்தி திருநாளில் திருப்பு முனையாக இந்த மகிழ்ச்சிக்குரிய நிகழ்வு நேற்று நடந்தது. பேராசிரியர் பிள்ளை மெய்சிலிர்த்துப் புகழ்த்துப் போனார். (10)

தமிழ்ச்செல்வன்...

(முதலாம் பக்கத் தொடர்ச்சி) தமிழ்ச்செல்வன், மட்டக்களப்பு - அம்பாறை சிறப்புத் தளபதி கருணா, அவரது மெய்க்காவலர்கள் ஆகியோர் கட்டுநாயக்கா விமான நிலையம் வழியே இன்று கிளிநொச்சிக்குத் திரும்புவர். கட்டுநாயக்கா விமான நிலையத்திலிருந்து அவர்கள் ஹெலியில் பயணம் செய்வார். (10)

இராணுவ...

(முதலாம் பக்கத் தொடர்ச்சி) அரசு அதிர்ஷ்டவசமாக வேலிவெள்ளம் தலைமையில் அவரது அலுவலகத்தில் நடைபெற்ற மாநாட்டில் கலந்துகொண்டனர். இதில் இராணுவ, போலீஸ், கடற்படை உயரதிகாரிகள் மற்றும் அரசு உயர் அதிகாரிகளும் கலந்துகொண்டனர். இம்மாநாட்டில் மன்னார் மாவட்டத்தில் பொதுமக்களின் வீடுகள் மற்றும் ஏனைய இடங்களில் இராணுவம் நிலைகொண்டிருப்பது பற்றி ஆயாசப்பட்டது. அதை அடுத்து அப்பகுதிகளையும் தலைமன்னார், மதவாச்சி நெடுஞ்சாலைகளில் இராணுவம் நிலைகொண்டிருக்கும் இடங்களை அவர்கள் நேரில் சென்று பார்வையிட்டனர்.

நலசேனை, பரப்பாண்கண்டல் பகுதிகளைப் பார்வையிட்ட இவர்கள், விவசாயம் செய்வதற்கு விவசாயிகளுக்கு அனுமதி வழங்குவது தொடர்பாக நடவடிக்கைகள் மேற்கொள்வதுதெனவும் தீர்மானித்தனர். இதேவேளை -

மன்னார் எருக்கல்லிட்டிக் குறுகிய உட்கணை பண்ணை குடி மேற்பகுதியில் உள்ள கடற்படைத் தளத்தை அகற்றி அப்பகுதி மக்கள் தமது வீடுகள், காணிகளில் மீளக் குடியமர்வதற்கு வழிசெய்து தரமுறை அப்பகுதி மக்களால் மேலதிகச் செயலாளரிடம் கோரப்பட்டது. (10)

திருகோணமலை...

(முதலாம் பக்கத் தொடர்ச்சி) மாக முன்னேறி வருகின்றபோதிலும் நிலைமையை கட்டுப்பாட்டில் வைத்திருப்பதற்கு பாதுகாப்புப் படையினர் விழிப்புடனேயே இருந்து வருகின்றனர் என்றும் அமைச்சர் மாறப்பன கூறினார். திருகோணமலை கடற்படைத் தளத்துக்குச் சென்று அங்கு படை அதிகாரிகளுடன் உரையாடினார். இதற்கிடையே -

விடுதலைப் புலி உறுப்பினர்களின் இச்செயல் போர்நிறுத்தத்தை மீறுவதாகும் என்றும் அது குறித்து போர்நிறுத்தக் கண்காணிப்புக்குழு கவலைப்படுவதாகவும் குழுவின் பிரதித் தலைவர் அண்டீரு ஹெராகண்டத் தெரிவித்திருக்கிறார். (10)

எழுது புதிய வீடியோ CD வெளியீடு சாய்குமார் நடிக்க வேலா சிகட் சூர்ட்சர் (பிரதிகள் உடன் பெறலாம்) வீடியோ விமல், யாழ்ப்பாணம். (C24710)

வடக்கு - கிழக்கு புனரமைப்புக்கு பொதுத்திட்டம் தயாரிப்பு!

திருமலையில் நாளை செயல்மர்வு யாழ்ப்பாணம், நவ. 5 வடக்கு - கிழக்கில் மேற்கொள்ளப்பட்ட வேண்டிய அவசர புனர்வாழ்வு, புனரமைப்பு பணிகளை இணைக்கண்டு பொதுத்திட்டம் ஒன்று தயாரிக்கப்படவிருக்கின்றது. இத்திட்டம் தயாரிப்புத் தொடர்பான செயல்மர்வு ஒன்று நாளை திருகோணமலையில் இடம்பெறவுள்ளது. இச்செயல்மர்வில் மாகாணசபை அதிகாரிகள், மாவட்டங்களின் அரசு அதிகாரிகள் மற்றும் திணைக்களங்களின் தலைவர்கள் கலந்து கொள்ளவுள்ளனர்.

இச்செயல்மர்வில் மாகாணசபை அதிகாரிகள், மாவட்டங்களின் அரசு அதிகாரிகள் மற்றும் திணைக்களங்களின் தலைவர்கள் கலந்து கொள்ளவுள்ளனர். (10-3)

தமிழீழ காவல்துறை அலுவலகம் இன்று மட்டக்களப்புில் திறப்பு

மட்டக்களப்பு, நவ. 5 மட்டக்களப்பு - அம்பாறை தமிழீழக் காவல்துறை இன்றுமுதல் இயங்கவுள்ளது என்று மட்டக்களப்பு - அம்பாறை காவல்துறை மேற்பார்வையாளர் பி.கங்கையன் நேற்றுத் தெரிவித்தார். காவல்துறை அலுவலகம் இன்று 10.00 மணிக்கு பளுகாமத்தில் திறந்து வைக்கப்படவுள்ளது. (10)

காஞ்சிரங்குடா...

(முதலாம் பக்கத் தொடர்ச்சி) குணதிலக தலைமையிலான குழு விசாரணைகளை நடத்திவரும் தீர்தலில் - தி.நே. 15 ஆதிர்ஷ்டவசமாக இடம்பெற்றும் செய்யப்பட்டுள்ளது. (10-3)

அதிர்ஷ்டலாபச் சீட்டிழப்பு முடிவுகள்

வரன் வடக்கு, தம்பான் சனசபை நிலையத்தினால் ஏற்பாடாக சனசபை நிலையத்தின் கட்டிட அபிவிருத்தி நிதிக்கான அதிர்ஷ்டலாபச் சீட்டிழப்பில் பரிசு பெறுவோர் விவரம்: 1 ஆம் பரிசு இலக்கம் 1674 2 ஆம் பரிசு இலக்கம் 4723 3 ஆம் பரிசு இலக்கம் 2315

கண்ணீர் அஞ்சல் உதைபந்தாட்ட மத்தியஸ்தரும் எமது இலைய நண்பருமாகிய ஜி.செல்வராசா அவர்கள் அமரத்துவம் அடைந்த செய்தி கேட்டு அயிர்ச்சியடைந்தோம்.

மரண அறிவித்தல்கள் சாமுவேல் சுவரட்சனம் கனகரட்சனம் மாண்புமையச் சேர்ந்த சாமுவேல் சுவரட்சனம் கனகரட்சனம் அவர்கள் 3.11.2002 ஞாயிறாழித்திழமை கர்த்தநக்குள் நிதிநீர் அடைந்தார். அன்னார் திருமதி புஷ்பம் ரட்சனம் (ஒய்வு பெற்ற மருத்துக் கலவை யாளர், கிறீன் மெயோரியல் வைத்தியசாலை, மாண்புமையி), திருமதி தேவரட்சிதம் வேலூர் (கனடா), காலஞ்சென்ற அரியரட்சனம் கனகரட்சனம் (லண்டன்) மற்றும் ஜெயரட்சனம் கனகரட்சனம் (G.M. CO. OP மட்டக்களப்பு) ஆகியோரின் சகோதரரும், செல்வக்குமார் (ஆதார வைத்தியசாலை, நலவலையா), வண தேவகுமார் (சிப்போன் தேவாலயம்) ஆகியோரின் மாமனாரும் ஆவார்.

லொறி - வான் சாரதி உடன்தேவை வாசகசாரதி அனுமதிப்பத்திரம் உள்ளவர்கள் மட்டுமே விண்ணப்பிக்க வேண்டும். தேவையானவை 1) சுயவிவரம். 2) கிராமசேவையாளர் உட்பட சிறுவரின் நற்சான்றிதழ்கள். 3) அங்கீகரிக்கப்பட்ட ஓடுவரின் சிபார்சுக் கடிதம்.

யாழ்.நகரில் டயலொக் G.S.M. தமிழ் தகவல் தொழில்நுட்ப ஒழுங்கமைப்புடன் கிணைந்து வழங்கும் தகவல் தொழில்நுட்பக் கருத்தரங்குகள் நவம்பர் 8ஆம் 9ஆம் திகதிகளில் டயலொக் G.S.M. தொலைபேச்சு சேவை கிப்பொருது யாழ்ப்பாணம், மட்டக்களப்பு, கல்முனை, திருகோணமலை உள்ளிட்ட வடக்கு - கிழக்கு பிரதேசங்களுக்கும் விஸ்தரிக்கப்பட்டுள்ளது என்பதை நீங்கள் அறிவிர்கள். உட்களுக்கு தரமுயர்ந்த தொலைபேச்சு சேவை வழங்குவதுடன் மாதந்திரம் நன்றுவிடும் விரும்பவில்லை.